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考试科目: （815）技术经济学

一、简答题（共 5题，每题 10分，共 50分）

1. 技术经济分析时为什么不考虑沉没成本？

2. 什么是经营成本?为什么要在技术经济分析中引入经营成本的概念?

3. 技术方案经济评价时，如何合理选择动态评价指标？

4. 在财务分析的基础上进行费用效益分析需要注意什么？

5. 价值工程活动对象的选择可以采用那些方法进行?

二、分析题（共 1题，共 20分）

方案 A、B、C是三个寿命期相同的互斥方案，其现金流量如表(单位：万元)。若方案 B在三者之中

相对最优，试确定基准收益率的取值范围？

方案 投资 年收益 寿命

A 2000 500 10

B 3000 700 10

C 4500 960 10

三、计算题（共 5题，每题 16分，共 80分）

1.本题共 2小题，每题 8分。

(1)某固定资产原值为 6万元，预计净残值为 0.3万元，使用年限为 5年，若采用双倍余额递减法计

提折旧，则第二年应计提的折旧费是多少？

(2)某项目确定性评价得出该项目的内部收益率为 16%，进行单因素敏感性分析时发现，当销售收入

下降 10%时，内部收益率降至 11%；当销售收入上涨 10%时，内部收益率升至 20.5%。若基准收益率为

12%，计算销售收入变动的临界点。

2.某新设法人建设项目，建设期 2年，第 1年、第 2年分别借款 1800万元，2400万元，借款平均支

用。如果年利率为 10%，复利计息，建设期内无力偿还贷款，并约定从第 3年投产开始后分 3年偿还建

设期借款本息合计。试计算：(1)建设期利息总计是多少？(2)请分别按等息偿还、等本偿还、等额偿还等

三种还款方式，计算还款期每年末应向银行支付的还款额和利息。

3.某建设项目有 A、B、C三个投资方案。其中，A方案投资额为 2000万元的概率为 0.55，投资额

为 2500万元的概率为 0.45；在这两种投资额情况下，年净收益额为 350万元的概率为 0.6，年净收益额

为 550万元的概率为 0.4；通过对 B方案和 C方案的投资额及发生概率、年净收益额及发生概率的分析，

得到该两方案的投资效果、发生概率及相应的净现值数据，见下表。假定 A、B、C三个投资方案的建设

投资均发生在期初，年净收益额均发生在各年的年末，寿命期均为 10年，基准折现率为 10%。

方案 效果 概率 净现值(万元)

方案 B

好 0.25 900

较好 0.1 700

较差 0.6 300

很差 0.05 -150

方案 C

好 0.24 1000

较好 0.16 600

较差 0.38 200

很差 0.22 -300

(1)A方案投资额与年净收益额四种组合情况的概率分别为多少？A方案净现值的期望值为多少？

(2)试运用决策树法进行投资方案决策。

4.加工某种产品有两种备选设备，若选用设备 A需初始投资 25万元，加工每件产品的费用为 10元；

若选用设备 B 需初始投资 35 万元，加工每件产品的费用为 8元。假定任何一年的设备残值均为零，若

设备使用年限为 10年，基准折现率为 10%，年产量为多少时选用设备 A比较有利?又若设备使用年限为

10年，年产量 10000件，基准折现率在什么范围内选用设备 B较有利?

5.某厂压缩机的购置价为 6000元，第 1 年的运营成本为 1000元，以后每年以 300元定额递增。压

缩机使用一年后的余值为 3600元，以后每年以 400元定额递减，压缩机的最大使用年限为 6年。若基准

收益率为 10%，试用动态方法计算压缩机的经济寿命。


